

李志芹:方寸之间雕刻大千世界

1月14日,菏泽高新区马岭岗镇桥李行政村的李志芹正在橄榄核上潜心雕刻佛像。只见他一笔一刀都雕琢得十分认真,手指大小的橄榄核在他的手里不断翻飞,不大一会儿,一个慈眉善目的佛像便显现出来……

今年33岁的李志芹长期在北京做厨师工作,一次偶然找朋友玩的机会,让他与雕刻结下了不解之缘。

“朋友把玩的手串吸引了我的注意,当我看到指甲盖大小的小核就能雕刻出精美的作品,感觉非常神奇。”李志芹说,他原本想自己也买一串玩,但朋友告诉他纯

百姓故事



手工的佛像雕刻手串非常贵,一串下来品质不是太好的也要上万元,而自己根本不舍得买。

李志芹忽然冒出一个想法,自己学厨师时不是学过食品雕刻吗,为什么不自己雕刻一串儿?戴自己雕刻的手串不是更有意义?

说干就干,有了这个想法,他回去后便开始自己琢磨,还从网上买来雕刻工具、下载图片,然后照着图片进行雕刻。

李志芹说,刚开始时自己只想雕着玩,慢慢地就越刻越想刻,除了上班、睡觉、吃饭以外,其余时间都在练习雕刻。自学一年后,李志芹渐渐地越发喜欢这一行,便辞去了厨师的工作。

2017年,李志芹经朋友介绍,拜在湖南核雕省级传承人李双老师门下做学徒。

“开始的时候师傅并没有收我,只是让我和其他十几个师兄弟一起跟着练习,观察了我半年以后,才收归门下。”李志芹说,在十余人中,他不是天赋最好的,却是最用心、最努力的。师兄弟们在玩的时候,自己在练习雕刻,他们在睡觉的时候,自己还在练习雕刻。而且师傅每一次安排的作业,他都会认真去完成。

因为做学徒是没有任何收入的,吃住也要自己买单,学习半年后,李志芹的师兄弟们学得一些技艺后,都离开去挣钱了,而他却坚持了下来。

“师傅见只有我自己坚持了下来,就问我‘别人都去挣钱了,你为什么不去?’而我认为‘钱是挣不完的,手艺必须要学好!’”李志芹说,师傅见他不但执着坚持,而且不为金钱所动,便正式将自己收归门下,细心教导。一年多后,师傅又把他推荐到“竹雕”国家级传承人李圣德那里学习“竹雕”。

几年的学艺时间,李志芹拜访过很多老师,也游历了很多地方,到洛阳学过木雕,到福州学过玉雕。他的技艺也进一步提升,短期内就在业内打出了名声,北京、

上海、湖南、海南等地很多圈内商家慕名找他雕刻,并任他随意发挥。

“雕刻一件作品最讲究的是神韵、气势和神态,这与雕刻者的心性和修养有着很大的关系。完成一件作品需要两三天甚至一周的时间。”李志芹说,自己最擅长的雕刻题材是金蝉、十八罗



▲李志芹在精雕细刻

上海、湖南、海南等地很多圈内商家慕名找他雕刻,并任他随意发挥。

李志芹说,艺术是永无止境的,自己还很年轻,需要不断地学习、打磨技艺、寻找灵感,以后他会结合家乡的一些文化元素去创作。

文/图 记者 时苏建

本报讯(记者 孔博)1月15日,定陶区张湾镇公交场站附近一家饭店突然冒出滚滚浓烟,店主在外面大声呼救,情况非常紧急。正在公交场站休息的6路公交车线路的6名驾驶员奋勇扑救,并将被困人员成功救出。

据介绍,当天16:00左右,6路公交车的两位驾驶员吴光伟和王新年正在公交场站休息,忽然听到一名男子在外面大声呼救,听到呼救后,这两位驾驶员立即拿起车内和场站灭火器救火,但火势越来越大,两位驾驶员始终控制不了火势。随后,6路公交车驾驶员尚善强、张献书、张春景、姚俊敏4名驾驶员驾驶着公交车辆依次到站,看到火情后,立刻下车参与救火。

浓烟呛得喘不过气,睁不开眼,但6名公交师傅不畏惧火情,冲进烟雾里找到灶台,勇敢扑救。经过紧张的救援,火势得到了控制,二楼3名被困人员被安全救出,被困人员其中有1名四个月大的婴儿。6名驾驶员的头上、身上都覆盖了一层灭火器中的干粉,他们匆匆收拾后,又重新投入到运营中。

“救人于危难,助人于急需,这就是一种本能。”事后,吴光伟师傅和其他5名参加救火的驾驶员师傅说:“作为一名公交驾驶员,在路上遇到这种突发情况,我们相信所有驾驶员都会拿起灭火器上前救火,因为公司平时对我们也进行了类似这样的实操培训,你看现在不就派上用场了。”

记者 张 喆



都庄社区为60岁以上的老人发福利

1月14日,在市开发区丹阳街道都庄社区党群服务中心便民大厅,许多居民自觉排队领取生活补贴和新春福利。据都庄社区党支部书记王东洋介绍,每年腊月初二发春节福利,每年八月初二发中秋福利,是社区10多年来一直不变的民生大事。今年将有186名60岁以上老年人每人领取600元生活补贴和米面油等春节福利。

记者 孔博 通讯员 马学民 摄

寒风中,他俩跃入刺骨的河水中

掺杂着冰块和垃圾的河水中,几声“叔叔、叔叔……”的呼唤,让民警何洪峰顾不上河水刺骨,内心的父爱瞬间涌上心头。

“咱一定要把孩子救上来……”救人后被送至医院的何洪峰告诉记者,“作为一名父亲,当时心里只有一个念头。”

1月16日早,城区环城公园思源桥上,一12岁的男孩欲跳河。接到报警后,市公安局110指挥中心立即指令牡丹公安分局西城网格110驻勤点二组出警,同时通知120、消防救援和打捞队协助。

民警迅速赶赴现场进行安慰疏

导劝说工作,谁知男孩情绪激动落入环城公园河中。零下8℃,民警何洪峰和牡丹人民医院院前120急救站护理丁永全先后跃入河水中,迅速展开施救。

在何洪峰看来,他是民警,也是父亲,责任在肩,使命所然。唯一的救生圈,套在了落水的孩子身上,两人及时拖住孩子合力将其救出。

“当时水太凉了,水中掺杂着冰块,不一会儿全身都麻木了。”护理丁永全介绍,“急救车到达现场后,孩子情绪非常激动,孩子落水那一刻,我没有多想,也随着跳了下去。救死扶伤是我的责任,看到这种情况,就得义无反顾去救人。”

孩子被救后,家长对公安民警和120急救人员表示感谢。“如果没有他们跳水救人,我家孩子现在也不会安全。真的感谢他们,以后会好好管教自己孩子,不再发生这种事情。”孩子的家长说。

之后,公安民警和医护人员跳水救人的视频迅速刷爆了微信朋友圈,大家纷纷为他们点赞。

是责任、更是担当。刺骨河水中的凡人善举,温暖了这个冬天;菏泽好人频频跳水救人,彰显着“中国牡丹之都”的人性之美。

记者 张 喆

金融活水引春来 涓涓细流润曹州

——邮政储蓄银行菏泽市分行支持地方经济发展纪实

牡丹花开九州醉,后来居上谱新篇。在菏泽这片广袤的土地上,有一群邮储人,他们长年坚守在远离城区的乡镇网点,穿梭在田间地头、车间农场。在他们的坚守和奉献下,党和政府的普惠金融政策、支农惠农的资金、支持实体经济的金融活水源源不断、精准有序地送到千家万户,他们用实际行动助推区域经济发展,用服务成效诠释了乡村振兴战略的金融服务内涵,为菏泽大地的丰收注入了强劲的金融动力。截至目前,邮储银行菏泽市分行各项贷款余额120.56亿元,年增17.85亿元,增幅17.38%。自营存贷比70.59%,新增存贷比70.96%,居全市银行机构前列。

精准定位 服务三农巧发力

来到定陶区古康种猪养殖场,工人忙着在猪舍喂食、清扫。养殖场负责人司古康说:“赶上行情好,现在养殖场效益很不错,多亏咱们邮储银行的大力支持。”

据了解,该养殖场是客户经理通过

挨家挨户走访、宣传、了解该行业经营状况,经过现场了解与沟通后,养殖户司古康养殖规模较大,且有建档立卡贫困户常年在其养殖场打工,成功进行了授信扶贫贷款。

近年来,邮储银行菏泽市分行倾力支持乡村振兴战略。全面落实市委、市政府有关普惠金融、乡村振兴战略的政策要求,加大对农金融资源配置的倾斜力度,全面提升金融服务乡村振兴的广度、深度和精度。加强“银村”合作,加大信用村建设力度。通过区域客户经理的相对固定化,开展批量受理、批量审批、批量授信,推动产品流程优化,缩短服务时限,提升金融服务乡村的效率。目前已建成信用村109个,信用村贷款余额1.33亿元。与省农担积极做好对接,充分发挥各自专业优势,对辖内符合担保条件的农业专业大户、家庭农场和农业龙头企业做到“应贷尽贷”。因地制宜,结合辖内实际调整、优化还款期限、还款方式等产品要素,开办退役军人创业贷款、巾帼贷、电商贷等新产品,大力推广“流水贷”“亲情贷”“富民生产贷”等纯信用贷款,大幅降低小微企业贷款门槛。同时强化产业带动和就业扶持,做好驻村“第一书记”帮扶,促进产业带动脱贫和农民就业创业,解决贫困户“无项目、无能力、缺资金”的难题。对涉农贷款对象开展上门服务,优先服务,特别是对扶贫贷款业务专设绿色通道,优先进行业务处理,提升工作效率和服务质量。

截至目前,精准扶贫专项贷款余额3.16亿元,其中个人扶贫贷款余额1.49亿元、产业扶贫贷款余额1.67亿元。

初心不改 服务社区惠金融

多年来,邮储银行菏泽市分行充分发挥网络、资金和专业优势,坚持市场导向、商业运作,在实践中摸索普惠金融新规律、新机制和新特点,始终坚持立足于差异化发展,致力于服务菏泽城乡经济发展。

邮储银行菏泽市分行积极推动普惠

金融工作,重点推进小微服务,不断创新产品,2017年以来,在原来抵押和保证类贷款的基础上,逐步推出税贷通、发票贷、流水贷、电商贷、科技贷、极速贷等贷款产品。极速贷根据优质客户,线上申请线上授信,有效提高了金融服务水平,减少了客户繁琐流程,截至目前,极速贷余额10.28亿元,较2019年增加6.08亿元,加快了普惠小微进程。同时积极开展流水贷业务,根据客户经营流水发放信用类经营贷款,有效缓解了客户找抵押难、找保证人难的情况,产品得到小微大众的认可,有效推动了普惠小微金融建设。

自2018年以来,邮储银行菏泽市分行每年均能超额完成普惠型小微企业贷款“两增、两控”目标,贷款增速逐年提高。截至目前,普惠型小微企业贷款余额27.88亿元,本年净增6.41亿元,普惠型小微企业贷款本年增速为29.83%,高于各项贷款增速12.45个百分点;普惠型小微企业贷款户数

8813户,较年初增长391户;普惠小微贷款利率较去年同期下降0.69个百分点,不良率较去年同期下降0.78个百分点。

回归本源 扶持实体助发展

菏泽韩升元电子股份有限公司主要业务是承接三星耳机系列产品的生产,目前在曹县一共设有4个制造基地,在岗职工总人数约为1500人。今年3月份,受新冠疫情影响,韩升元电子在邮储银行贷款到期,企业迟迟不能复工复产。邮储银行菏泽市分行考虑到企业的困难,及时沟通上级行,以快速度给企业重新发放了贷款,做到不抽贷、不压贷、不断贷。在邮储银行菏泽市分行资金的支持下,企业第二季度的生产经营步入正轨,顺利渡过难关。

企业有迫切需求,政府指明了方向,邮储银行要有担当。近年来,邮储银行菏泽市分行坚持服务实体,回归本源,全面助力中小企业发展。结合菏泽本地企业特点,不断丰富信贷产品,持续优化产品要素,简

化客户贷款手续,拓宽企业融资渠道,降低企业准入门槛,提高授信审批效率,积极开展银企对接活动,持续提升对中小企业的金融服务能力。不断深化对民生领域的金融支持,推出一系列民生类专项信贷产品,累计向辖内各类医院、学校、污水处理企业、供热企业、燃气供应企业投放信贷资金10.66亿元,余额4.17亿元。启动企业票据融资绿色通道服务,把票据融资作为帮助企业获得流动资金的重要形式和渠道,有效支持区域实体经济发展和经济转型。

风正帆悬,踏浪远行。党的十九届五中全会描绘了新的蓝图,站在新的起点,邮储银行菏泽市分行将严格执行国家的金融政策,加快提升价值创造,在创新金融产品、提升服务水平、支持经济发展、践行社会责任等方面取得新的突破,为菏泽高质量发展作出新的贡献!

记者 杨 飞 通讯员 陈 阖

(图片为资料片)



全力支持农业发展



到企业走访,了解企业金融需求



做好金融辅导,对企业展开“一对一”帮扶



邮储银行山东省分行副行长徐凤亮(右三)与菏泽分行行长李长立(右一)走访贫困户